



《在十八梯,感受立体重庆的时光拼图》《寻味“坊”间烟火,一览长安风华》……

13小时直播“繁华13城” 亿级流量助力消费新动能

新时代
新征程
新重庆

3月5日,在2025年政府工作报告中,李强总理介绍了2025年政府十大重点任务,“大力提振消费、提高投资效益,全方位扩大国内需求”被摆在首位。

3月6日,一场聚焦消费之春的大型联动直播刷屏:以《繁华13城 消费新景》为主题,时间从8:30持续到21:30,空间覆盖13座城市,13小时不间断展现东南西北中消费新景,属国内首次。

这是2025年全国两会大型融媒体策划《消费新场景 打卡“春天里”》的重头戏。重庆晨报&上游新闻、江南都市报、封面新闻、极目新闻、潇湘晨报、大皖新闻、大河报豫视频、南国早报、华商大风新闻、海峡都市报、新晚报、春城晚报、现代快报等13家强势主流媒体重点聚焦一批文旅消费新场景,联袂呈现亿级大流量,掀起了“大力提振消费”的舆论大合唱。

1 大联播 13小时不间断 展现东南西北中消费新景

春潮奔涌,经济向新。为做好《繁华13城 消费新景》大型联动直播,13家媒体提前20天精选本地网红打卡地、热门文旅消费地,提前踩点、彩排,精心准备,精准策划,精美呈现。以一个个直播点位为切口,生动解读“人从众”背后的消费新活力与发展新动能。

直播从江西南昌大士院早晨的烟火气中启航,纵贯南北,横穿东西,每家媒体各直播1小时,每座城市的直播点位,既是独立章节又是联动大戏:《从大士院开始,唤醒南昌的烟火日常》《不散”的非遗美食宴席,园博园汉口里再现老武汉消费盛景》《在十八梯,感受立体重庆的时光拼图》《冰城春潮涌,百年中央大街焕发消费新动力》《打卡南宁三街两巷,解锁百年商埠焕新密码》《从斗南花市开始,唤醒昆明的浪漫日常》《千年名楼岳阳楼,看文旅融合激发消费新活力》《在电影《哪吒》诞生地,看成都地标引爆消费新活力》《寻味“坊”间烟火,一览长安风华》《在福州烟台山,感受古老记忆与现代潮流的诗意对话》《在无锡拈花湾,看文旅与科技的“完美融合”》《花开满城,戏游小镇!打卡郑州电影小镇春日文旅消费新地标》《合肥新粮仓:从“旧仓储”到“消费新地标”的繁华蝶变》《穿越万寿宫,探寻南昌千年商脉与民俗遗风》……各地活色生香的消费地标,通过直播动态呈现,形成了一幅绚烂多彩、斑斓多姿的“中国新消费拼图”。

13小时全程不间断联手直播,“繁华13城”云端接力,精彩呈现东南西北中活力迸发的消费新景,引发网友热议,直播互动区频频刷屏:“从早到晚不间断,东西南北中切换,第一次看这样的大直播”“真是一天看遍全中国啊”“祖国大好河山,值得去的打卡点太多了”……

这场全国联动、聚焦消费、跨越经纬、从早到晚的“大直播”,在国内尚属首次。

2 大合唱 大型融媒体策划 为“大力提振消费”鼓与呼

在选择这场大型融媒体互动的主题时,曾有过多种考虑,是聚焦科技、制造、文化还是美食、美景?

2025年多地消费经济的亮眼表现引起了参与媒体的注意。数据显示,多个省市在春节期间的消费同比大幅增长。以重庆为例,春节期间,重庆市消费总额比2024年同期增长9.6%,累计接待国内游客3316.16万人次,同比增长10.5%;实现旅游综合收入261.62亿元,同比增长11.5%。而春节档电影票房和观影人次更是创下有史以来新高,票房达到95.1亿元,观影人次达1.87亿,更是催生出《哪吒2》这种冲击全球票房前六的超级电影。

而消费经济一头连着千行百业,一头连着千家万户,中国消费经济开年的强势表现,预示着经济大盘正在春潮奔涌,成为联动媒体聚焦的当然之选。

事实上,在接下来各家媒体选择直播地点时就发现,各地的网红打卡地在2025年以来,人流量大都是大幅提升。比如重庆晨报选择的直播地十八梯传统风貌区,从除夕到元宵累计达219.31万人次客流量创下新高。在直播过程中,尽管最早的直播是从早上8:30开始,横跨上午、中午这样的冷门时段,但在镜头中可以清楚看到,各直播地点依然是人潮涌动,人气旺盛。在重庆晨报直播间,有观看者留言:数字是抽象的,但直播镜头中车水马龙的画面,让我们真实感受到中国经济正在走进春天。

作为2025年全国两会大型融媒体策划,也是跨区域的大型联动策划,《消费新场景 打卡“春天里”》紧紧抓住了当前中国经济的重点和亮点,围绕中心服务大局,13家联动媒体为“大力提振消费”掀起了一股舆论大合唱。除了一场备受瞩目的13小时不间断联动直播,参与媒体还采用网络专题联动、微博话题联动、创意海报联动等多种形式,倾情展现“新消费”走在“春天里”,合力唱响“中国经济光明论”。



3 大流量 亿级传播! 且看强强联手新技术赋能

让正能量变成大流量,让大流量澎湃正能量。《消费新场景 打卡“春天里”》13家联动媒体影响力大,均为粉丝体量超千万的强势主流媒体,仅在微博这个单一平台,参与媒体粉丝量就超过1.2亿。同时,联动媒体北起黑龙江,南达广西,西连川渝云陕,东至江苏、福建,中有江西、河南、安徽、湖南、湖北等五省,跨越山海,辐射全国。

数据汇总显示,《消费新场景 打卡“春天里”》主题融媒体互动,除了一场大型直播,还总计推送原创稿件279篇,原创短视频216条,在微信、微博、视频号、抖音号、快手号、百家号等重要传播平台,以及各媒体的新闻客户端上,总传播量已达1.1亿,其中大型直播在各平台短短3小时流量就超过2000万。

在执行策划过程中,联动媒体还运用了Deep-Seek检索、AI人工智能等前沿技术,以新技术添彩“新场景”,用新技术赋能大流量。

新重庆-重庆晨报特派记者 廖平

果园港临港经济片区发力 “渝车出海”加速驶向全球

昨日,果园港发布消息,今年1月,果园港国家物流枢纽商品车到发9.6万辆,同比增长41.1%。果园港国家物流枢纽临港经济片区(以下简称“果园港临港经济片区”),正依托通道、口岸、产业优势,全力加速助推“渝车出海”走向全球。

2023年,重庆正式部署“渝车出海”计划,目标是到2027年,全市整车年出口量占全国整车年出口量的比重达10%。

如今,果园港临港经济片区正是这一计划的重要承载地。

据市口岸物流办统计,果园港临港经济片区2024年出口汽车整车5.4万辆,货值约50亿元。其中经水路出口汽车约4.7万辆,经铁路西部陆海新通道出口汽车约0.7万台。

“聚焦两江新区腹地万亿级智能网联新能源汽车产业,我们将持续推动打造“渝车出海”全产业链,在整车及KD件仓储、物流运输、进出口贸易、检测认证、品牌评价等环节布局,充分发挥果园港口岸通道物流优势,探索‘内陆保税仓+边境前置仓+海外仓’三点一线、三位一体的仓储模式,为客户提供‘从国内工厂到海外市场’一站式全程物流服务。”果园港枢纽公司总经理张扬说。

围绕“通道带物流、物流带经贸、经贸带产业”的发展思路,果园港临港经济片区的产业配套服务正持续提档升级。

位于果园港临港经济片区的中新(重庆)多式联运示范基地,正大力发展多式联运中转服务、国际物流及供应链管理等领域业务。

按照规划,果园港临港经济片区布局建设现代物流和现代商贸千亿产业集群,先进制造和临港服务百亿产业集群,持续赋能重庆打造内陆开放综合枢纽跑出“加速度”。

新重庆-重庆晨报记者 郑三波

来往行程11.8万公里 “严大姐”助力乡村振兴

打造新消费场景、助力乡村振兴……对于全国人大代表、全国工商联餐饮委员会主席、陶然居集团董事长严琦而言,今年一开年,她就异常忙碌。今年春节,渝味360碗作为重庆特色登上了央视春晚,让全国观众看到了这一重庆的特色美食品牌。

3月5日,严琦在人民大会堂现场聆听了政府工作报告,心情十分激动。“政府工作报告有要求,企业就行动。在国潮整合,让鸿恩大街区渝味360碗国潮美食街区成了网红打卡地、重庆夜经济的新典范。”

离鸿恩寺渝味360碗200多公里的石柱县桥头镇,则是严琦的另一个“主场”。“当地群众都亲切地称我为‘严大姐’,我更要在助民增收上带好头。”作为全国人大代表,严琦联系石柱县。2020年以来,为深入了解情况,她从重庆江北区到桥头镇走了183次,一年中有三分之一的时间坚守在桥头,来往行程11.8万公里,与桥头镇村干部和村民们一起创模式、谋发展、选项目、搞建设,打造石柱辣椒产业和豆瓣非物质文化遗产传承项目。

“现在游客在渝味360碗吃到的美食,很多也是桥头的特色产品。”严琦说,2024年2月,陶然居在桥头镇打造的“瓦屋小镇乡村振兴示范基地”被市工商联评为重庆市首批“民营经济人士理想信念教育基地”,成为各地学习“万企兴万村”模式的首选之地。

作为民营企业,今年两会后,严琦将组织员工、全国工商联餐饮委员会和市工商联餐饮商会的企业家进行学习,也会像去年一样,在桥头镇向村民宣讲全国两会精神。

新重庆-重庆晨报特派记者 陈军

重庆十八梯

